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ΘΕΜΑ: Ψηφιακή Βεβαίωση Συμφωνητικών Ανάληψης Τεχνικών Έργων από Εργολάβο / 
Υπεργολάβο. 

 

Αξιότιμε κε Διοικητά, 

Καθημερινά γινόμαστε αποδέκτες διαμαρτυριών των κατασκευαστικών επιχειρήσεων – 

μελών μας σχετικά με τις διαδικασίες που προβλέπονται στον νέο τρόπο υποβολής / 

βεβαίωσης των συμφωνητικών ανάληψης τεχνικών έργων άνω των 6.000 ευρώ. 

Συγκεκριμένα, σύμφωνα με τις προδιαγραφές που έχουν τεθεί, η νέα εφαρμογή απαιτεί 

ψηφιακή υπογραφή από εκπροσώπους των αναθετόντων και των αναλαμβανόντων τα εν 

λόγω τεχνικά έργα, με αυθεντικοποίησή τους και αποστολή κωδικών ΟΤΡ μέσω κινητών 

τηλεφώνων κλπ.  

Λόγω της πληθώρας των εν λόγω συμφωνητικών, που υπογράφουν καθημερινά όλες οι 

κατασκευαστικές επιχειρήσεις, δεν είναι καθόλου λειτουργικό - και δεν προσφέρει κάτι 

ουσιαστικό στη διαδικασία - εκπρόσωποι των επιχειρήσεων, να αναλώνουν καθημερινά 

τον χρόνο τους στην εν λόγω εφαρμογή, λαμβάνοντας υπόψη ότι ήδη έχουν ΥΠΟΓΡΑΨΕΙ 

στο έγγραφο του εκάστοτε συμφωνητικού. 

Για τους λόγους αυτούς παρακαλούμε, να δοθεί εναλλακτική δυνατότητα οι επιχειρήσεις 

που αναθέτουν και οι αντίστοιχες επιχειρήσεις που αναλαμβάνουν τα τεχνικά έργα / 

εργασίες να δύνανται να ΥΠΟΒΑΛΟΥΝ ή να ΑΠΟΔΕΧΘΟΥΝ, αντίστοιχα, τα εν λόγω 

συμφωνητικά, μέσω ΕΞΟΥΣΙΟΔΟΤΗΜΕΝΟΥ, κατά τα γνωστά Λογιστή, όπως γίνεται και σε 

πλήθος άλλες εφαρμογές της ΑΑΔΕ (μισθωτήρια, τριμηνιαίες καταστάσεις συμφωνητικών, 

βεβαιώσεις αποδοχών, δηλώσεις ΦΠΑ, παρακρατούμενων φόρων κ.α.) χωρίς να 

απαιτείται διασύνδεση με το μητρώο επικοινωνίας του gov.gr και χρήση OTP. 

Ευχαριστούμε για την κατανόησή σας.  
Μετά τιμής, 

Για την ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ των Εργοληπτικών Οργανώσεων 

ΠΕΔΜΕΔΕ, ΠΕΣΕΔΕ και ΣΑΤΕ 

Ο Πρόεδρος της ΠΕΔΜΕΔΕ Η Πρόεδρος της ΠΕΣΕΔΕ Ο Πρόεδρος του ΣΑΤΕ 

 

Κωνσταντίνος Γκολιόπουλος Μαρία Τσιομπάνου         Ζαχαρίας Αθουσάκης 

Αριθμ. Πρωτ. 1693/373/ 40944 Αθήνα, 20 Δεκεμβρίου 2024 

 
 

ΕΠΕΙΓΟΝ 
 

Προς τον 
Διοικητή της Ανεξάρτητης Αρχής 
Δημοσίων Εσόδων, 
κ. Γεώργιο Πιτσιλή 
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